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Το ΓΕΛ Κύμης στην Κωνσταντινούπολη
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το Γενικό Λύκειο Κύμης συμμετείχε από 19 έως 23 Μαρτίου 
2025 στο 9ο Διεθνές Μαθητικό Συνέδριο Λογοτεχνίας στην 
Κωνσταντινούπολη με τίτλο «Κική Δημουλά. Η ποιήτρια», το 
οποίο συνδιοργανώνεται από τα εκπαιδευτήρια Ε. Μαντουλίδη 
και το Ζωγράφειο Λύκειο Κωνσταντινουπόλεως υπό την αιγίδα 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου.
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Οι μαθητές/ τριες του Λυκείου Κύμης συνοδεύονταν από τους φιλολόγους του 
σχολείου, την κ. Ξανθούλη Μαρία και τον κ. Σκλαβούνο Ιωάννη, οι οποίοι ανέλαβαν 
προσωπικά την προετοιμασία των μαθητών/ τριών, αλλά και την εξεύρεση 
χρηματοδότησης.

Το σχολείο επισκέφθηκε την έδρα του Οικουμενικού Πατριαρχείου για να δεχθεί 
την ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, δίνοντάς του μάλιστα 
και δώρα, το παραδοσιακό κουκουλάρικο της Κύμης και τα αποξηραμένα σύκα, που 
παρέλαβε φανερά συγκινημένος.

“Για τη δράση αυτή ευχαριστούμε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρυστίας και 
Σκύρου κ. Σεραφείμ ο οποίος εδώ και πολλά χρόνια παρέχει έμπρακτα τη στήριξή 
του σε μαθητές/ τριες και εκπαιδευτικούς. 

Αντίστοιχα, θερμές ευχαριστίες πρέπει να αποδοθούν στο Γέροντα Βαρθολομαίο, 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Εσφιγμένου Αγίου Όρους και ιδιαίτερα στον π. Γαβριήλ, 
ο οποίος παρείχε με μεγάλη αγάπη την καθοδήγησή του στη σκηνοθεσία του 
θεατρικού δρώμενου με το οποίο συμμετείχε η κουμιώτικη αποστολή στο συνέδριο 
και το οποίο εξύμνησε τις ενέργειες του Πατριάρχη μας για την επαναλειτουργία 
των ομογενειακών σχολείων, της Ίμβρου.

Το κόστος της αποστολής χρηματοδοτήθηκε εξ ολοκλήρου από τον Εφοπλιστή και 
Αρχοντα του Οικουμενικού Πατριαρχείου κ. Αθανάσιο Μαρτίνο, μέσω της αστικής 
μη κερδοσκοπικής εταιρείας πολιτιστικού και κοινωφελούς έργου «Αιγέας», στον 
οποίο το Λύκειο Κύμης θέλει να αποδώσει θερμές ευχαριστίες, καθώς με τη δική 
του συμβολή υλοποιήθηκε η εκδρομή και οι μαθητές/ τριες της Κύμης είχαν την 
ευκαιρία να συμμετάσχουν σε συζητήσεις, πολιτιστικά δρώμενα και ξεναγήσεις.

Το σχολείο μας, στο πλαίσιο του συνεδρίου επισκέφθηκε την Αγιά Σοφιά, την 
Κινστέρνα του Ιουστινιανού και τη Βυζαντινή Κωνσταντινούπολη.

Συμμετείχε, επίσης, σε περιηγήσεις στο Μέγα Ρεύμα, το Βόσπορο, την Προποντίδα, 
την Πρίγκηπο και τη Χάλκη όπου επισκέφθηκε φυσικά τη Θεολογική Σχολή 
συνδέοντας έτσι το παρελθόν με το παρόν, μέσα από τη λογοτεχνία, την ιστορία 
και τη θρησκεία”, αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση.












